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Милан Комненић 

ДВР 

ДВР је Драган Вук Рачић , сликар , цр­

тач и вајар . Том шифром потписује своја 
дела , на начин старински. Сва је прилика 

да му оно Вук није дато на крштењу. Додао 
га је себи доцније , с разлогом. 

ДВР је првенствено сликар стрепње и 
тескобе . Смогао је снаге да их изрази са 
хумором , као што је Максим из Тира , онај 
александријски Грк , сликао своју молитву 

са мистичним просветљењем . 

У времену које се срозало у хаос , у 
друштву које се морално расточило , у ста­

њу духова које се извргло у насиље над 
духом , у земљи која је од себе начинила 

бруку , у народу који је познао понижење , у 
граду који је изгубио отменост поставши 
бувљак, у једном крају тог разграђеног гра­
да који је потонуо у балкански дилувиј, у 
кућерку згњеченом између приземљуша , у 

собици која подсећа на избу видовњака , 
послујући за столом који притискују тубе с 

бојама , четке и графичка преса - у свему 
томе или можда изван свега тога изма­

штао је Драган Вук Рачић и насликао дела 
која су , макар привремено , окупљена на 
овој изложби у ваљевској "Модерној гале­
рији" . 

Ово сликарство сведочи о непристаја­

њу на време хаоса и на хаос времена . Оно 
је вид одбране а не ламент. Обележава га 
дух побуне и непокора . Од хаоса и тескобе 
Рачић се брани тако што промишља а по­

том преобликује чак и оно што је сасвим 
брутално , дакле насупрот естетском . При 
томе , он врши две археологије: раслојава 
свакодневицу и митске константе ликовне 

традиције. Цитира , али стилизује цитат . Тај 

поступак је свесно еклектички. Потреба за 
редом води Рачића надомак геометријске 
апстракције и енформела . Остајући у сфе­
ри фигуративног сликарства , канда је сли­
кар понекад на искушењу да побегне од фи­

гуре . Уједно , обуздавајући вајара у себи , 
настоји да композицију растерети од маса 
које оснажују скулптуру али гуше слику . 

Питам се какав ће дијалог Рачићеве 
слике заподенути са љубитељима уметно­
сти. Изложба је иначе својеврсно обесве­

ћење . У собичку где су настајале , те слике 
су упиле притајену магију . Обавијене ве­
лом мистерије , ево излазе на видело . Као 
да су , после више столећа , откривене на 

фламанском тавану или у потпалубљу гу­
сарског брода . 

Равно је чуду како су , у тако малом 
простору, два сликара , Вук и сапутница му 
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Јелена, успели да насликају толико слика. 

Ваљда је и онај аскета Симон Столпник имао 

више места на стубу док се подвизавао . 

При неповољној светлости под ниском 

таваницом те слике су ми се привиђале 



НИКОЛАЈ ЉВОВИЧ ИЛИ КОМЕТА ОКУЊЕВ И 
МАНАСТИР НЕРЕЗИ , 1998. 
вл . Јелена Рачић , Београд 

час као карте у рукама Кнеза таме , час као 
реквизитаријум путујућег позоришта или 
циркуса . 

У сликарство је Рачић ступио искоса , 

пустоловно и са закашњењем , из друге 

струке. Бануо је из заната , са знањима 
електротехнике. Не звучи подсмешљиво 
када Рачић каже да је понајпре занатлија. 
Он схвата занат као алхемичар. Првен­
ствено брине да не омане занатски . 

Оштроуман је , помало циник, трезвен 
и склон математици . Сав се учворио. То 
код њега изгледа овако: "Је ли може? Не 
може! Е , ако не може , онда може!" 

Студирао је вајарство. Тамо га је одвео 
случај . Неким вајарима је сређивао нешто 
са струјом . Подесило се да су тих дана они 
вајали попрсје Вука Караџића за некакав 
конкурс . Када су вајари отишли из атељеа , 
Рачић је из знатижеље дохватио глину и 
угњечио некакву бркату главуџу . Потом је 
она пала са скеле и отпао је један брк. Су­
традан су вајари упитали Рачића ко је на­
чинио ту једнобрку фигуру. Ја , одговорио 
је . Тако је почело. 

Видео сам неколико Рачићевих скулп­
тура. Танане су , лирске , саткане од гвоз­
деног предива. Аскетски су сажете . То су 
сасвим ситне форме . Подсећају на Ђако­
метија . 

ДВР каткада каже да не помишља на 
вишу мисију својих дела. У том исказу мо­
жда има пркоса или гордости , али пре све­

га има трезвеноумља . Ко верује да ће оно 
што ствара данас бити важно кроз стоти­
нак година , тај је окорели умишљеник. 
Превиђа да технологија убрзава цивилиза­
цију . Не треба имати илузија: изгледи на 
вечност пали су на нулу . Вечност је при­
виђење . Осмехује се само лаковерницима 
и идиотима . С обзиром на ту околност , 
ваља својски запети , поштено радити и не 
оманути у занату . Изведба је важна колико 
и визија . 

Рачић није разговетан у свакој зами­
сли, али је прегледан у изведби . Поступак 
му је доследан и препознатљив . Његов 
дар за композицију је особен . На слици 
утврђује средиште од кога се зракасто ши­
ре ЉiПV1је водиље. Тако успоставља уну­
тарњу меру и пропорције . Свуда су коор­
динате и дијаграми . Као да се даје дијагно­
за . Подсетимо на чувени пример : коњско 
око на слици Паола Учела представља са­
вршену жижу целе композиције. Тако се и 
на Рачићевим сликама могу открити пре­
сеци зрачних линија и кружница . 

Рачићево сликарство је статична леде­
на партитура . Испољава сурову уздржа­
ност , са хуморним призвуком. Чак је сарка­
стично и са елементима бурлеске . 



ЖЕНА Сд ИЗРАЗИТОМ ГОВОРНОМ МАНОМ И 
ПОГЛЕДОМ НА НЕКАДА , 1992. 
вл . Нада Зарковић , Београд 

Замислимо Рачића у костимографској 

радионици или у шминкерају путујућег по­

зоришта . У једном нестварном свету ... ме­
ђу костимима , под маскама , власуљама , 
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са луткама , кринолинама , иза кулиса ... На­
около се мувају утваре које ће оживети на 

сцени. А сцена је наравно сама слика . Ве­

ћину портрета сликар је насадио на торзо-



ГОСПОДАР СНОВА И ВЛАСНИК ПРВОГ ГРАМОФОНА 
МАРКЕ .ПОЛИДОР", 1993. 
вл . Миша Звезданић , Београд 
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сталак налик на оне у кројачницама . 
ДВР је осетљива , чак преосетљива 

природа . Она екстаза усред лепих облика , 

тако опсенарска и тако езотерична , повре­

мено умекшава сликареву јетку или хумор­
ну гаму . Али , Рачић је биће у једном даху. 
Не узмиче . Он сецира . Вуче конце као па­
ук . Реско изводи свој капричо . Крчми свој 
дар . Не закида на мери . 

Рачићев цртеж је прецизан. Као да га 
преноси из математичких алманаха . Не 

ојачава линије . Час је местимично грозни­

чав , час је неумољиво леден . Побуђује је­
зу. Пробија кроз лазурне површине слика­
не малтене прозирно . Сече боју као ловац 
газећи снег целац. 

Поједини од портрета су исликани ште­
дро , али без пастуозности. Минуциозно 
моделовани , постављени су у суптилној 

скали валера . Малтене лебде у убиственој 
празнини . Не држи их ништа телесно: тор­

зо , рамена и руке назначени су овлаш по­

пут кројачких "шнитова". Махом варирају­
ћи сликарев профил , те главе су , сликови­
то речено , комете луталице кроз сазвежђе 

знакова . Метеори волшебно застали у 
падању кроз неко "споредно небо". Главе 
су стецишта . А шта је у њима? У њима се 
жудња за идентитетом судара са осећа­
њем двојности . Знаковна се распршује 

илузија о свету као преетаблираној хармо­

нији . 

На тим портретима подражаван је ру­
копис ренесансе. Како је , међутим , могућ­

но помирити дух ренесансе са модерним 

нихилизмом? Ако први изражава веру у 
препородну моћ човекову , други је скепса 

до краја , и без краја . У првоме је алхемија , 
у другоме је технологија . Тај синкретизам 
има за последицу да су поједини делови 
слике остављени у стању цртежа. Погле­

дајмо слику "Човек који чека жену свог жи­
вота". Једино је лик моделован, остале 
плохе су минималистички шкрте : понека 

линија , мрља , калиграфски запис , траг за­
почете форме . 

Рачић обично не разлаже боје. Узима 
их право из тубе . Као воду са извора . Као 

крв из вене ... 
Иако фигурално , ово сликарство тако­

рећи прижељкује апстракцију . Око фигуре 

су расуте кружнице , спирале , розете , стре­

ле , бројеви , записи. То је она "префињена 
драма знакова" о којој говори Арган. 

Изгледа да Рачић слика директно, мал­
тене из плексуса . То сликарство ће увек са-
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чувати понешто од првог импулса . Први 

потез често остаје коначни потез . Сликар 
не укрива трагове . Уколико се хоће , лако је 
уочити одакле потичу неки детаљи , са ка­

квим референцама су повезани поједини 
мотиви , у какав контекст спадају извесни 
симболи. Као што је Езра Паунд преводио 
кинеску лирику или Г1роперција по интуи­
цији и сасвим слободно, уз битна одсту­

пања од изворника , Рачић "монтира" све­
сно еклектички .. . 

ДВР је почео од пригушене палете , са 

затамњеном позадином боје шумског ме­
да , " цитирајући" хировито , с лакоћом и 
умећем . Узбуђује сигурност са којом вари­
ра светлотамне акценте , преузимајући их 

рецимо од Пјера дела Франческа , Боша 

или Рембранта , Рафаела или Холбајна . 
Потом им дописује понешто од енформе­

ла , концептуализма и минимал-арта . Тако 

стиже до лазурних, лептирасто лаких , чи­

стих боја . 

Зашто се овај сликар определио за фи­
гурацију? И шта је фигуративно? Да ли оно 
одражава веру у лик као веру у истинито? 
Сваки сликар је Нарцис који тражи свој од­
раз и урања у сопствени лик. То је бежање 
ОД ИСТОСТИ. 

Ту започиње прича о сликарском погле­

ду. Обичан поглед не ствара нити прео­
бражава . Сликарски поглед ствара . Оби­
чан поглед сагледава ствари у физичкој 

датости. Датост је истост ствари , њен 

идентитет. А=А. Но , то није сликарство . 
Рачићев поглед не циља на идентитет, он 

је усмерен на другост ствари . 

Узмимо , на пример , слику "Господар 
снова и власник првог грамофона марке 

Полидор". Наслов је прича за себе или 
игра по себи; не упућује нити указује . Више 
заварава и мами. Два сучељена лика на 

тој слици , два профила који јесу заправо 
један те исти , сугеришу удвајање као бек­
ство од истости, од демона идентитета . 

Субјект бежи у другост , да буде двојник , 
андрогин или нарцисовски одраз . То су 

две могућности истог, али распредмећеног 

бића . Повезују их розете и линије које се 
секу у некој жижи као у очном живцу . 
Кривуља се успиње ка мистичном врху где 

се , на осмом степену, усавршава биће . Тај 
врх је она Рачићева "фигура осам". То је 
семиотички кључ за већину слика . Шта је 
њено симболичко значење? Да ли lapis 
philosophorum, она "тавна мена" у алхе­
мијском процесу? Свети Мартин вели да 



СИД БЕРЕТ - ЧОВЕК Сд ИСКУСТВОМ КАПЕТАНА 

ЛАЂЕ , 1990/91 . 
вл . Зоран Ђурђевић , Београд 

су бројеви видљиве овојнице бића. По 
древним веровањима , човек је осам ... по 
свом костуру што га држи на окупу осам 

зглобова . Човеком који је слика макроко­
смоса управља број осам . Осми дан дола­
зи после шест дана стварања и сабата . Он 
навешћује будуће вечно доба . Осам је 

увек број космичке равнотеже . То је број 
саториса , просветљења . Можда епифани­
ја , аура или чакра ... Осам су два спојена 
сунчева точка . Соларни котач , чије нам је 

значење познато из митологије , постаје 

светли круг алхемијског преображаја у ка­
мен мудрости . Подсећајући на Рембранто­

ву графику "Фауст" (првобитно названу 
"Алхемичар на делу") , Артуро Шварц пи­
ше : .Графика представља алхемичара у 
својој радионици загледаног, готово као да 

разуме његово значење , у бљештав круг у 

који су уписана слова. Алхемичар изгледа 

обасјан тренутном спознајом , плодом жи­
вота пуног рефлексија .. . Алхемичар је ... на 
делу, а плод његовог рада оличен је кру­
гом који ослобађа интензивну светлост: 
класична алегорија филозофског камена , 
окамењен сјај који носи спознаја". 

Оснажене линије око два лика на поме­
нутој Рачићевој слици подсећају на спро­

воднике између судова у алхемијском по­

ступку . Потом се линије кидају у цртице 
симболишући усавршавање . Преобража­

вање је усавршавање . То је спознао Шејка 

идући од ђубришта према замку. 
Напослетку, очигледно је да су ликови 

у овом сликарству својеврсне реминисцен­
ције . Они су , у ствари , истрошени . У том 
смислу, Рачић се ослања на једно својство 
сликарства у кватроћенту . Наиме, строгост 

перспективе у кватроћенту није служила 

да са што већом прецизношћу буде дефи­
нисана фигура , него да се нагласи недо­

статак бића у ликовима . Површина слике 
је "категорија одсуства". 

Зашто сликати човеков лик , питају 
исламски мистици? Он наводно не постоји . 
Тај лик је опсена , варка , привид. Није по­
стојанији од пламена свеће на ветру. Од 

трена до трена траје и нестаје попут сенке 

лептира на зиду. 

У крајњој линији можда Рачићу није 

страно овакво схватање . Погледајте добро 
његове фигуре . Из њих је исцурео живот. 
Још једном да нагласим , оне указују на од­

суство бића . Сликане најчешће без поза­
дине , оне унеколико представљају утваре . 

Из њих зрачи статична и бескрајна мелан­
холија . 

Та меланхолија , осенчена хумором, 

приметна је на свим Рачићевим сликама . 
Он их компонује као призоре за које је вре­
ме стало . Кодирајући их ритуално, "креће 
се" између карневала и циркуса . Призива у 
сећање њихов визуелни аспект. Кловнови, 
арлекини и лакрдијаши прерушавали су се 
у одежде са квадратима и ромбовима . Би­

ла је то одувек разиграна сликовност . Ра­
чић је сасвим преображава у шаховске 

квадрате којима зарубљује позорницу на 
којој ће извести комичну травестију . 

"Сликари су одувек волели циркус , чак 
и када циркус замењују биоскопи и ноћни 
клубови. Они воле да се сете кловнова и 
акробата из циркуса", подсећа Гертруда 
Штајн поводом Пикаса који се с пријате­

љима једном недељно налазио у циркусу 



КРАЉ ЦРВЕНЕ ЗВЕЗДЕ , 1996/97. 
вл . аутор , Београд 

.Медрано". Ето, баш тај циркус се појављу­
је на Рачићевим цртежима и сликама . "Ци­
тирајући" циркус Моире Орфеи , он евоци­
ра античке моире , оне које су испредале 

нити судбине . 

Наши сликари , понајвише Дивјак , Луко­
вић и Станић , насликали су сијасет клов­
нова и арлекина . Рачићевих неколико сли-
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ка су одзив на карневал , ту либертинску 
чињеницу европске баштине . Карневал је 
обред лишен светости . Прожима га про­
фано . Испољава разуздану слободу. Мо­
жда је то истовремено симулирана слобо­
да у коју је нихилизам бацио семе. Циркус 
је крпљење форме . Кловн је обесвећени 

жрец, шаман или "краљ црвене звезде" . У 



њему се назире психолошки аутопортрет са 

капом капуцинског редовника. Можда подсећа 

на алхемичара или звездознанца. Можда чак 
на цара Карла Петог који је, на врхунцу моћи, 

напустио престо и повукао се у манастир Јуста 

у Естрамадури да прави часовнике. 

IQ-222 ИЛИ БАРОН А. КАИСЕР ХРОНИЧАР СВИХ 
ПОМРАЧЕЊА МЕСЕЦА (111), 1994/96. 
вл . аутор, Београд 

"Краљ црвене звезде" је у понечему 
збирна Рачићева слика. Сликана је 1997. 
Те године у Србији никоме није било до 
краљева ни до звезда . Краљеви су углав-

, ном краљевали у подземљу, а звезде су 

потамнеле . Наравно , "краљ црвене зве-



ОСМА ВЕРЗИЈА ПРИЧЕ О РОЂЕЊУ, 1997/98. 
вл . Душан Јовин , Београд 
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зде" није краљ . Штавише , он подражава 
дворску луду. Накинђурен је као лицидер­

ска срце . Он је врач погађач или онај над­

реалистички "зарни влач". Из леђа му из­
бијају тестерасте крљушти . Истоветне 
крљушти избиле су по хрбату човеколике 

зверке која се искречила поред њега. (Тај 
детаљ понавља се као рефрен на неколи­

ко цртежа и слика.) Она ваљда оличава 
злог демона. Тај не-краљ је егзорциста , 

дакле онај који изгони злог духа. Зверка је 

искошена на постољу или у овалном про­

стору: задње ноге су јој као у папкара док 

јој предње ноге прерастају у руке . Глава је 
људска; реч је , малтене, још једном о ау­
топортрету. У доњем углу, минуциозно и 
до бесмисла исликан , календар означава 

дане јануара 1997, који су били и прошли , 
као што све буде и прође , не оставивши за 

собом ништа осим пролазности. Био би то 
меланхолични краљ , ако је уопште краљ . 
Али свакако јесте рефлекс умишљености 

и таштине, оног "крика и беса" са којим не­
моћно све скончава . Празни наши кален­
дари, дијаграм нашег посртања! Какав смо 

небески народ, такви су нам и краљеви 
овоземаљски . Наше небо је "споредно не-

MOIRA ORFEI - КЕУ OF DREAM, 1992. 
вл . принцеза Јелисавета Карађорђевић 

бо", поприште самонегације. У последњих 
десетак година Београд се увећао дво­
струко, али је културно опатуљио. Двоми­

лионска паланка не подстиче на духовна 

прегнућа . Напротив , њу је, упарложену, 

обузео простаклук . Тако је уметник у њој 
неизбежно постао вук самотњак. 

"Краљ црвене звезде" је тужни витез 
нашег доба, али са обележјима разбијача , 
терминатора. Мишићи и склоп рамена сли­

кани су тако да симболизују бесловесност, 
тупу силину, грубост и агресију . Све оне ће 
завршити у испразности. 

Поједине ликовне проблеме у овој сли­

ци Рачић је решавао на начин раног Љубе 
Поповића . Можда је то _похвала духу "Ме­
дијале". Можда је нешто од њене але ожи­
вело у човеколикој звери која је метафора 
рашчовечења . То химерично биће је архе­

типско . Према тумачењу П . Дила, химера 

је психичко изобличење произашло из буј­
не и необуздане уобразиље. Химерни 
змијски или змајски реп одговара духов­
ном изопачењу таштине, козје тело одго­

вара настраној и хировитој сексуалности, 

итд ... 



Еротично је овде једва наговештено . 

Пригушује га двосмислено чистунства . Ра­

чић се , да употребим Батајеве речи , "ужа­
сава сопственог еротског узбуђења". Оно 

је стање изазовне напетости . У њему нема 

заноса ни уживања. Из тела избија пожу­
да , али са грчевима и зебњом . Тело је сто­

га сликано нетелесно, малтене у бекству 
од тела , као да је пренето са пергамента 

или из анатомског атласа . Фалус те химе­
ре или тог кентаурског бића више је дија­

боличан него еротичан знак . 

Краљ дакле постаје кловн јер се свет 
претвара у циркус . Кловн је лик пониште­

ног краља . Узвишеност узмиче пред лакр­
дијом и дрскошћу . Уместо торжествености , 

смешном одећом , геговима и церењем ау­

торитет се извргава подсмеху. Кловн је су­

протност аутентичности . 

Рачић је сублимисао мучнину бездом­

ништва . На овој слици - али и на другима 

- врви од записа и огласа о продаји или 

изнајмљивању станова . То није орнамен­

тика , то је метафизика . То је она хајдеге­
ровска бескућност, безавичајност (Heimat­
losigkeit) коју многи људи са наших просто­
ра добро разумеју. 

Иако изражава егзистенцијалну теско­

бу , ово сликарство у исти мах одише прко­

сном ведрином која се испољава кроз ху­

мор. Хумор је по природи луцидан . Сузби­

ја површне заносе . Уколико није такав , он 

постаје саркастичан , горак или склизне у 

лакрдију . Рачић ликовно негује разне ви­

дове хумора , све до гротеске и бурлеске . 
Хуморну димензију уводе , између осталог, 

сами називи слика . Наводим насумице не­

колико најбизарнијих : "Барон Адолф Кај­
зер заљубивши се у Лилу Т. усмртио је 

своју жену бароницу Зузу К. са шест убода 
ножем", "Жена са изразитом говорном ма­
ном и интелигентним погледом на некада", 

"Човек који себе зове Гирардиус Первили­

ус и стално сања своје сопствено рођење 

па се редовно буди срећан али усамљен", 

"Најлепше су само дебеле жене и оне дру­
ге", "Човек са нон-стоп високом температу­
ром и носећом женом званом Лилит"". Ка­
кав вербални кермес! 

Хуморну црту налазимо чак и у појави 
човеколике животиње на неколико слика . 

То је изразито гротескан хумор . "Мешави­
на људских и животињских облика , вели 

Бахтин , један је од најкарактеристичнијих 

и најстаријих видова гротеске." Такав ху­
мор персонификују магичари и опсенари , 
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.ЧОВЕК КОЈИ ЧЕКА ЖЕНУ СВОГ ЖИВОТА", 1989/90. 
вл . породица Николић , Београд 
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варалице и шарлатани , чудаци и јуродиви , 
волшебници и арлекини . То је црни хумор 

или чак нонсенс. Акценте нонсенса уоча­

вамо на слици "Човек са двоструким по­
гледом на живот". У ренесансном прсни ку 

пригушено зелене боје , одлуталог по­
гледа , стоји човек пред кутијом-замком . На 

њеном крову-столу постављене су терази­

је . Сада наступа нонсенс: празан тас пре­

теже онај на коме је гомилица ситног 

грумења . Ништа је теже од нешто. Одозго, 

право у теме портрета вертикално иде 

стрелица . Коса раван теразија чини злат­

ни пресек. У савршеном центру слике секу 
се стожер ваге и , на самој јабучици грла , 

једна кратка , црвена црта означава језичак 
те ваге . Само још недостаје Матићев стих : 

"На тас што си шта да ставиш" . А у позади­
ни се назиру усахли таласи неког преса­

хлог мора . Или беживотна висораван посу­

та измаглицом и пепелом. Дакле , читава 

композиција је права буфонијада. 
Овакав хумор је, у коначном виду, сто­

ичко прихватање трагичног , а истовреме­

но је искорак из трагичног . 

Дух који је однео превагу последњих 
година у нашој средини испољава се као 

поруга духу. Поимање смисла је у раскора­

ку са значењем . Драма се продубљује , али 

губећи величину и падајући у беду. Стре­
пим да ће проћи много времена док се у 
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Србији нешто промени, ако се ишта про­
мени. У њој све пролази, али се одавно ни­

шта не мења . Траје скоројевићко одбаци­

вање сопствености . Чепрка се по буњишту 
пост-модерне , концептуализма , затрпавају 

нас инсталације , асамблажи , перформан­
си . Изговарајући се отпором ускогрудо­
стима ксенофобичне средине , лакејски дух 

или дух паланке одбацује аутохтоно на-

ЧОВЕК СА ИЗРАЗИТОМ ГОВОРНОМ МАНОМ, 1991/92. 
вл . Душан Јовин , Београд 

• 

слеђе. Пориче идентитет своје културе . 

После десетак година урушавања , наша 

авлија треба да буде почишћена . То чиш­
ћење , међутим , не сме да се извргне у 

поништење свега овдашњег. Стрепим од 
надобудних мондијалиста . Разумем да не­
ко буде против слике , да се подсмева фи­

гурацији , да уљано сликарство сматра ре­

ликтом прошлости . Али тај .авангардни" 



нихилизам тешко може уродити плодом . 

Јер мање сме да буде наметнут као уни­

верзалан образац . 

Нека ми не буде замерено на овим опо­

рим опаскама. На њих су ме, између оста­

лог, подстакле стваралачке перипетије сли­

кара Рачића и његових сапутника . Бунџијама 

и анархистима је својствено да се ни са чи­

ме не мире. Рачић је рођени немиритељ. 

БИОГРАФИЈА 

Драган Вук Рачић рођен 1960. у 
Приштини . 

Завршио ФПУиД у Београду на одсеку 
вајарство . 

Живи и ради у Београду . 

САМОСТАЛНЕ ИЗЛОЖБЕ 

1992. Ликовна галерија културног центра 
Београда 

1993. Галерија 73 - Београд 

1993. Галерија "Звоно" - Београд 
1993. Галерија КНУ - Београд 

2000. Галерија Дома културе - Чачак 

2000. Галерија "Стара капетанија" - Земун 
2001 . Модерна галерија - Ваљево 
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Бунџијске нарави , он ипак није анархичан по­
што тежи естетизованом поимању ствари. 

Његове слике , са пратећим записима и сва­
којаким додацима , зачудан су летопис нашег 

свакодневља. При свему томе, оне су ипак 

нешто друго , више и друкчије од тога . Оне 

нису опис једног стања , оне су то стање . Оне 

су фактум . Пред њима се без двоумљења 

може рећи : то је то! 



КАТАЛОГ 

1. ЧОВЕК КОЈИ ЧЕКА ЖЕНУ СВОГ 
ЖИВОТА, 1989/90. 

комбинована техника на платну, 50 х 70 cm 
вл . породица Николић , Београд 

2. МИЛИЈА БАБОВИЋ - МАЛИ ПЕЖО 
ЧЛАН ЦРВЕНОГ КРСТА, 1989/90. 

уље на лесониту, 24 х 17 cm 
вл . Зоран Ђурђевић , Београд 

3. MOIRA ORFEI (AFRICUS), 1990. 

уље на Аl-лиму, 24 х 17 cm 
вл . Зоран Ђурђевић , Београд 

4. EXEGI MONUMENTUM AERE 
PERENIUS, 1990. 

уље на лесониту, 35 х 25 cm 
вл . Зоран Ђурђевић , Београд 

5. EPLURIBUS UNUM, 1990. 

уље на лесониту, 42,5 х 36,5 cm 
вл . Душан Јовин , Београд 

6. ЧОВЕК КОЈИ СЕ ИГРА ТАЧКИЦАМА, 1990. 

уље на лесониту, 36 х 24,5 cm 
вл . Душан Јовин , Београд 

7. HABEMUS CONFITENTEM REUM, 1990. 

уље на лесониту, 37 х 26,5 cm 
вл . Зоран Ђурђевић , Београд 

8. СИД БЕРЕТ - ЧОВЕК СА ИСКУСТВОМ 
КАПЕТАНА ЛАЂЕ, 1990/91. 

уље на лесониту, 60 х 50 cm 
вл . Зоран Ђурђевић , Београд 

9. ЧОВЕК СА НЕВЕШТО ИСЛИКАНИМ 
ПОГЛЕДОМ , 1990/93. 

уље на лесониту, 60 х 50 cm 
вл . Зоран Ђурђевић , Београд 

1 О . MOIRA ORFEI - ЗВЕЗДАНО НЕБО, 1991 . 

уље на лесониту, 47,5 х 35 cm 
из колекције Милољуба и Ивана Перића , 
Београд 

11. ЖЕНА У ЗЕЛЕНОМ ИЛИ 1. ЈАНУАРА 
НЕКО ЈЕ УСАМЉЕН КАО БАРОН А. 

КАИСЕР , 1991 . 

уље на лесониту, 39,5 х ЗО cm 
из колекције Милољуба и Ивана Перића , 
Београд 

12. ЧОВЕК СА ДВОСТРУКИМ ПОГЛЕДОМ 
НА ЖИВОТ, 1991 . 

уље на лесониту, 50 х 40 cm 
вл. Надежда Радишић , Београд 

13. ЧОВЕК СА ИЗРАЗИТОМ ГОВОРНОМ 
МАНОМ , 1991/92. 

уље на лесониту, 60 х 50 cm 
вл . Душан Јовин , Београд 

14. FARBEN CARTE (11) , 1991/92. 

уље на лесониту, 49,5 х 39,5 cm 
вл . Душан Јовин , Београд 

15. ЧОВЕК СА ВИСОКИМ ШЕШИРОМ И 
ЗАЉУБЉЕНИМ ПОГЛЕДОМ , 1992/94. 

уље на лесониту, 26 х 17 cm 
вл . Душан Јовин , Београд 

16. DREAM OF РЕАК XV ИЛИ ДОСИЈЕ 
В . В . , 1992/94. 

уље на лесониту, 27,5 х 17,5 cm 
вл . Владан Вукашиновић , Београд 

17. СИД БЕРЕТ ДРУГА СЛИКА, 1992/94. 

уље на лесониту, 26 х 19,5 cm 
вл . Слободан Николић , Београд 

18. БАРОН ДДОЛФ КАИСЕР - ЧОВЕК КОЈИ 
ЈЕ НАШАО СВОЈЕ НЕБО, 1992/94. 

уље на дасци, 32,5 х 27,5 cm 
вл . Воислав Миладиновић , Београд 

19. ХЕРОН ИЗ АЛЕКСАНДРИЈЕ - АУТОР 
.АУТОМАТЕ" ПРВЕ КЊИГЕ О 
РОБОТИМА; 1992194. 

уље на лесониту, 58 х 48 cm 
вл . Мирко Рончевић , Београд 

20. MOIRA ORFEI - КЕУ OF DREAM, 1992. 

комбинована техника на платну, 50 х 70 cm 
вл . принцеза Јелисавета Карађорђевић 

21 . УПЛАШЕНА МАЈКА - РАЗРОКО 

ДИЈЕТЕ , 1992. 

комбинована техника на платну, 88 х 65 cm 
вл . Нинела Радичевић , Београд 

22. КАРЛ ГЕОРГИЕВИЧ ВЕРСЦКОВ -
РОЂЕН 191 О . У ВАРШАВИ , ВЛАСНИК 
ПРВОГ ЈАВНОГ ЖЕНСКОГ КУПАТИЛА 
У ПОЉСКОЈ , 1992 . 

комбинована техника на платну, 120 х 80 cm 
вл . Станислав Николић , Београд 

23. ЖЕНА СА ИЗРАЗИТОМ ГОВОРНОМ 
МАНОМ И ПОГЛЕДОМ НА НЕКАДА, 1992. 

уље на платну, 88 х 65 cm 
вл . Нада Зарковић , Београд 

" 



24. НАЈБОЉЕ СУ САМО ДЕБЕЛЕ ЖЕНЕ, 

А И ОНЕ ДРУГЕ , 1993. 

уље на платну, 65 х 88 cm 
вл . Миша Звезданић , Београд 

25. ЧОВЕК СА НОН-СТОП ВИСОКОМ 
ТЕМПЕРАТУРОМ И НОСЕЋОМ 

ЖЕНОМ ЗВАНОМ ЛИЛИТ, 1993. 

уље на платну, 161 х 119 cm 
вл . Даница Масниковић , Београд 

26. ГОСПОДАР СНОВА И ВЛАСНИК 
ПРВОГ ГРАМОФОНА МАРКЕ 

.ЛОЛИДОР", 1993. 

уље на платну, 170 х 135 cm 
вл . Миша Звезданић , Београд 

27. ЛЕПОСАВА ЗАРКОВИЋ - ПРВА 

ЖЕНА СА ЗАВРШЕНОМ В . МАТУРОМ 

У СРЕЗУ ПРИШТИНСКОМ , 1994/96. 

уље на платну, 170 х 135 cm 
приватно власништво , Београд 

28. IQ-222 ИЛИ БАРОН А. КАИСЕР 
ХРОНИЧАР СВИХ ПОМРАЧЕЊА 

МЕСЕЦА (111) , 1994/96. 

комбинована техника на платну, 120 х 90 cm 
вл. аутор , Београд 

29. МАРИЈАН И ПЈЕР НАХОН - ЉУДИ 
КОЈИ ЗНАЈУ ГДЕ , КАКО , ЗА КОЛИКО, 

КОМЕ, КАД , ПО КОЛИКО, 1995. 

уље на платну , диптих , 120 х 180 cm 
вл . аутор , Београд 

fYIOLIEPHA ГAflEPUJA ВАrьЕВО 

ЗО . ОФИЦИР ФРАНЦ ДОЛГЕР - ВИЗАНТОЛОГ, 

ЗАШТИТНИК СВЕТЕ ГОРЕ АТОСКЕ, 1996. 

комбинована техника на платну, 90 х 120 cm 
вл . аутор , Београд 

31 . КРАЉ ЦРВЕНЕ ЗВЕЗДЕ , 1996/97. 

уље на платну , 170 х 135 cm 
вл . аутор , Београд 

32. "1968." - (7+1) UP, 1997. 

уље на платну, 170 х 135 cm 
вл . аутор , Београд 

33. КРАЉ ИБАРСКЕ МАГИСТРАЛЕ , 1997/98 . 

комбинована техника на платну, 170х135 cm 
вл. аутор , Београд 

34. ОСМА ВЕРЗИЈА ПРИЧЕ О РОЂЕЊУ, 

1997/98. 

комбинована техника на платну, 170 х 135 cm 
вл . Душан Јовин , Београд 

35. БАРОН ЈОХАН АЛБЕРТ ФОН РАСВИЦ -
ПРОФ . БАЛКАНОЛОГИЈЕ У БЕРЛИНУ, 
МАЈОР ВЕРМАХТА, ЧОВЕК КОЈИ ЈЕ 

СПАСИО ОД УНИШТЕЊА МОШТИ 

СВЕТОГ УРОША, 1998. 

комбинована техника на платну, 88 х 65 cm 
вл . аутор , Београд 

36. НИКОЛАЈ ЉВОВИЧ ИЛИ КОМЕТА 
ОКУЊЕВ И МАНАСТИР НЕРЕЗИ , 1998. 

комбинована техника на платну, 90 х 120 cm 
вл . Јелена Рачић , Београд 



fЬУБА fYlUPO ГflABYPTUn 
југословенски период 1953 - 1963. слике и цртежи - период 1955 - 1970. 

27. 11 . 85- 15. 02. 86. 09. 02. - 20. оз. 89. 

LlALlO КРСТО XEГELlYШUn 
из збирке Чеде Едрениt~а избор из опуса 

26. 02. - 31 . оз. 86. 25. 05. - 01 . 07. 89. 

HALJEЖLJA ПETPOBUn fYlUflOШ ШОБАЈUn 
из збирке Народног музеја - Београда југословенски период 1967 - 1972. 

25. 04. - 15. 06. 86. 15. 09. - 05. 11 . 89. 

BflALlUfYlUP BEflUЧKOBUn CUHUШA BYKOBUn 
југословенски период 1958 - 1966. рани период 1952 - 1972. 

15. 09. - зо. 11 . 86. 14. 12. 89. - 01 . 02. 90. 

fYlUfЬEHKO CTAHЧUn CflOБOLlAHA fYlATUn 
изложба слика - рани период 1950 - 1962. рани период 1973 - 1983. 

18. 12. 86 - 22. 02. 87. 27. 02. - 10. 04. 90. 

fYlUflAH ПОПОВUn PALlOfYlUP PEfЬUn 
ретроспектива 1953 - 1969. рани период 1958 - 1965. 

17. оз. - оз. 05. 87. 18. 05. - 28. 06. 90. 

flEOHULl ШЕЈ КА ПЕТ ГOLJUHA fYlOLIEPHE ГAflEPUJE 
пут у замак изложба слика и цртежа 

09. 05. - зо. 06. 87. 15. 09. - 15. 12. 90. 

fYlUflEHA ПABflOBUn- БAPUflU СВЕТОЗАР CAfYlYPOBUn 
период 1932 - 1939. рани период 1959 - 1979. 

15. 09. - 05. 11 . 87. 02. 02. - 17. оз. 91 . 

ОfЬА UВАГЬUЦКU TUKAflO 
период 1955 - 1966. избор из опуса 

26. 11 . 87. - 15. 01 . 88. 11 . 05. - 06. 07. 91 . 

UГОР BACUfЬEB UЗ KOflEKl{UJE 
слике и цртежи - период 1951 - 1954. mUflOfЬYБA U UBAHA ПEPUnA 

09. 02. - 09. 04. 88. 22. 02 - 11 . 04. 92. 

JOPLJAH fYlUflOBAH BULJAK 
изложба слика - рани период 1956 - 1971. избор из опуса 

17. 05. - 05. 07. 88. 13. 06. - 31 . 08. 92. 

JAflE ВОЈО CTAHUn 
слике и цртежи - период 1955 - 1965. период 1962 - 1980. 

15. 09. - 05. 11 . 88. 05. 12. 92. - 15. 02. 93. 



2 Q fYIOLJEPHA ГAflEPLAJA ВАfЬЕВО 

БОГL1АН KPШl.A'n 
избор из опуса 

2З. 04. - 2З . 06. 94. 

УРОШ TOШKOBUn 
из.бор из опуса 

17. 09. - 15. 11 . 94. 

KCEHUJA L1UBJAK 
избор из опуса 

1З . 05. - 1З. 07. 95. 

L1ECET ГOL1UHA 
moLJEPHE ГАflЕРШЕ . ВАfЬЕВО 

1985-1995. 
16. 09. - 10. 12. 95 . 

mETAФUЗUKA 
mРТВА ПPUPOLJA 

14.09.-14.12.96. 

HUKOflA JAHLJPUJEBUn 
CflUKE 

15. 02. - 05. 04. 97 

fЬУБUЦА fY1 РКАfЬ 
слике и цртежи 1968 - 1985. 

10. 05. - 01 .07. 97. 

НОВЕ CflUKE 
1З . 09. - 1З. 11 . 97. 

fYlUflUHKO fYlUKOBU n 
изоор из опуса 

09. 05. - зо. 06. 98 

UЗ KOflEKЦUJE 
l1EL10rYlLAPA EL1PEHLAnA 

12. 09. - 05. 11 . 98. 

BflALJUfYlUP lJYJ-Ьl.Лn 
период 1994 -1999. 

08. 05. - зо. 06. 1999. 

mETAФLA ЗLА КА 
lАРТЕЖА 
18. 09. - 01 .11 . 99. 

fYlUflAH TYЦOBUn 
цртежи , слике , објекти 

1З. 05. - 01 . 07. 2000. 

БРАНКО тurьУШ 
слике 

16. 09. - 31 . 10. 2000. 

flULJUJA mAlAYPA 
слике 

12. 05. - зо. 06. 2001 . 


